

## HAY QUE AYUDAR A MADRID

COMENTARIO CORDIAL  
COMETIDO  
ESENCIAL

Nosotros estamos en disposición de alentar cuanto tienda a borrar diferencias entre nuestro Partido y el Partido Comunista. Parece que en ello no estamos solos. Periódicamente solemos asistir a duelos cordiales que, si es verdad algunos de ellos maldito el beneficio que hacen a la unidad política del proletariado, en conjunto van tonificando de suavidad y cordialidad el ambiente. En todo caso, nadie puede negarnos autorización para que, sobre la línea de facilitar la unidad, pero también para clarificar situaciones, dediquemos al tema unos breves comentarios.

En todos los deseos debe incluirse la articulación. El método jamás debe ser despreciado. Solamente en situaciones excepcionales los hombres deben estar autorizados para romper normas naturales que viabilicen soluciones para problemas como el que abordamos. Y analizando con detenimiento la unidad marxista, a nosotros llegan conclusiones como ésta: esa unidad necesita un prólogo de trabajo sincero. No apuntamos a ningún lugar concreto. Nuestra vista, téngase presente, de donde más lejos se coloca es de la dirección de los partidos. Lo que en las zonas directoras sucede no entra en nuestras observaciones. Nuestro disparo, por su carácter genérico, debe ser escuchado por todos.

Repetimos: la sinceridad en el trabajo, pero sobre todo la estimación recíproca del bagaje que, como historia, cada cual llevamos, debe merecer el máximo respeto. En contra de apreciaciones equivocadas, nosotros aseguramos que el Partido Socialista no ha desaparecido. Y, por lo que apreciamos en el horizonte cercano, su fisonomía cobra valoración mayor en estos instantes, preludio de un porvenir bien cimentado. Sin embargo, las ideas absorcionistas no rezan por nuestra casa. Tal vez sea por esto que voceros burgueses, muy burgueses, jamás se afilan para cortar alientos individualizados en el Partido Socialista. No los necesitamos, claro está. Pero el dato existe y a él nadie se le puede ocultar cierta propensión a desear acelerar empresas cuyo éxito posiblemente interese a determinado sector poner en peligro.

Cuidado, mucho cuidado: ésta es nuestra consigna. Ignoramos si valdrá para los demás. En todo caso, nosotros declaramos que ajustaremos a ella nuestros deberes.

### Las mujeres valencianas postularán el próximo domingo en pro de Madrid

Valencia, 8.—La Junta de Ayuda a Madrid ha organizado para el próximo domingo "El Día de la Postulación pro Madrid".

Este día las mujeres antifascistas recorrerán las calles con sus huchas, solicitando del pueblo valenciano donativos en metálico para los bravos y heroicos defensores de Madrid. Ninguna organización está autorizada a postular por las calles para tal fin hasta dicho día.

El llamamiento termina con estas palabras: "Que nadie deje de contribuir a este acto de ayuda al baluarte de la democracia europea." (Febus.)

## HABLA LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

"Madrid bien vale vuestro pan, ya que la villa invicta pelea desinteresadamente por que no os falte ni el pan ni la libertad"

Nuestra consigna no puede ser otra que ésta: "Siempre más"

Valencia, 8.—La Comisión ejecutiva del Partido Socialista publicó ayer este llamamiento, dirigido a todas las Secciones militantes:

"En estas horas decisivas para la causa del proletariado y de la democracia, la Comisión ejecutiva del Partido Socialista Obrero renueva su llamamiento al deber, y no porque se sienta desasistida de ningún militante, sino por estimar que las horas difíciles y gloriosas que el proletariado español está viviendo requieren una intensidad inspirada en el sacrificio. La Ejecutiva no haría honor a sus sentimientos si finalizara la expresión de su complacencia, ciertamente emocional, ante las pruebas abnegadas que los militantes socialistas vienen dando. El Partido ha incorporado, una vez más, a la lucha por la independencia de nuestro suelo y para el triunfo de nuestras libertades democráticas sus hombres, su historia, su disciplina, su sensibilidad social, y de la actual gesta va saliendo, acrisolada, su fe en el triunfo definitivo de la causa, bajo el doble predicado de patria y revolución. Pero nuestra consigna no puede ser otra que ésta: "Siempre más".

La prestación de sangre y de esfuerzos en la vanguardia es inagotable, y debe corresponder a ella una

ayuda de la retaguardia que no desmerezca del heroísmo de los camaradas que pelean en las trincheras contra los invasores de fuera y los traidores de dentro. De momento, el Partido lanza con sentido humanitario esta orden: "Hay que ayudar a Madrid".

Hay que ayudar a Madrid porque Madrid es el símbolo más alto que hoy ofrece el mundo de la rebelión contra el fascismo; porque Madrid sufre con ánimo heroico el alzamiento de la bestialidad del nacionalismo contra la cultura; porque Madrid es el grito de la revolución, amenazada por los nuevos vándalos, que han consagrado sobre la ley la violencia, sobre el derecho de gentes el asesinato; porque Madrid representa el tipo máximo de las posibilidades de los trabajadores. Por todo ello, quien no dé parte de su ser, de su emoción y de su despena al pueblo maravilloso, podrá decirse español, pero no socialista.

La Ejecutiva tiene la certidumbre de que el Partido no necesita más recomendaciones. ¡Comaradas! Madrid bien vale por una vez vuestro pan, ya que la villa invicta pelea desesperadamente porque no os falte ni el pan ni la libertad." (Febus.)

### BOTIN ITALIANO QUE FAVORECE A LOS NUESTROS



Capotes camuflados Italianos que ahora son lucidos por nuestros soldados. (Foto Albero y Segovia.)

EN LA  
PAGINA

8

LAS TROPAS DE LA REPUBLICA,  
A 4 KILOMETROS DE  
PEÑARROYA Y FUENTE OVEJUNA

### IMPRESION DEL DIA

En el sector de Morata nuestras fuerzas han presionado fuertemente las posiciones enemigas, realizando un movimiento envolvente y logrando apoderarse de algunas posiciones, que pueden considerarse de segundo orden. En este ataque nuestros soldados han sido precedidos de algunos tanques, que han disparado intensamente sus ametralladoras. Durante este combate las líneas avanzadas del enemigo llegaron a estar muy cercanas a las nuestras, lo que prueba que el mismo tuvo alguna intensidad.

Las fuerzas alemanas, que eran las que luchaban en la primera línea fasciosa, no pudieron ser apoyadas por contingentes salidos de su retaguardia, debido a que nuestra artillería cañoneó intensamente las segundas líneas enemigas e impidió toda clase de socorros con sus disparos ciertos, que destruyeron algunos coches.

Terminado el combate se han recogido bastantes bajas del enemigo, varias ametralladoras y fusiles ametralladoras, morteros y una ametralladora anti-aérea, así como varias cajas de municiones.

Por el sector de Brunete también ha habido bastante actividad. Nuestras fuerzas cercanas a Pozuelo de Alarcón, combinadas con otros núcleos de tropas leales, han presionado fuertemente

### COMENTARIO JUVENIL DEBERES OLVIDADOS

Educar a los jóvenes socialistas unificados es, ciertamente, la preocupación más cara que debe presidir la labor de la dirección. Mostrarles las mejores tradiciones del movimiento obrero entra dentro de las mejores disposiciones que pueden adoptarse. Que la juventud obrera tenga puntos históricos de referencia, no cabe duda que puede acelerar la formación revolucionaria de la joven generación.

¿Se ha prestado alguna atención a este problema por la dirección de nuestras Juventudes Unificadas? Si nuestra información es exacta, en esa materia no se ha hecho absolutamente nada. Conocemos que en determinados lugares ha habido Comités locales que, procedentes sus miembros de las antiguas Juventudes Socialistas, algo se ha caminado por la senda que hiciera conocer a la juventud obrera el pasado del movimiento obrero. Campañas de semanarios y ciclos de conferencias han sido el marco que en algunas localidades se ha puesto al deseo de transformar la mentalidad de los jóvenes, de suerte que, en todo instante, conociesen cuestiones que no debe ignorar ningún militante obrero.

Pero eso no ha sido un sistema. Eso no ha sido incluido en la línea. No es extraño, pues, que a estas horas la inmensa mayoría de los jóvenes socialistas unificados carezcan de recursos que les permitan llevar a las discusiones eficacia y hasta suficiencia. Tal gravedad atribuímos nosotros a ese "olvido", que su no observancia caracteriza situaciones lo bastante fuertes para apartar de los cargos a los camaradas que en semejante desfalco han dejado el actual nomen informativo y de trabajo de las Juventudes Socialistas Unificadas.

De consiguiente, vale la pena, en nombre de la más pura apreciación programática de nuestra organización unificada, que nadie puede olvidar nació sobre la base de las antiguas Juventudes Socialistas, salir en defensa de consignas cuya especialidad requiere las máximas atenciones. Posiblemente se saldrá al encuentro catalogándonos como derrotistas o trotskistas. Pero, a tiro largo, por asistimos la razón, por colocarnos dentro del marco genuinamente ortodoxo, nadie podrá responsabilizarnos con graves desviaciones.

PASCUAL SANCHEZ

### Los relevos se efectúan con normalidad

El general Miaja recibió a los periodistas a mediodía, a los que dijo que no había novedad.

Los informadores entonces le preguntaron a qué obedecía algún movimiento de tropas que había sido observado. El presidente de la Junta contestó:

—Conviene que los heroicos soldados republicanos sean relevados a menudo de los parapetos por otros camaradas, y por eso los relevos se hacen con mucha frecuencia. Eso es todo.

las líneas enemigas. Este movimiento combinado ha salido tal como el alto mando lo había previsto.

En el frente de Guadalajara se percibieron algunas concentraciones fasciosas y para desahacerlas nuestras baterías mantuvieron un fuego intenso.

También la aviación ha actuado durante la mañana de hoy, habiendo bombardeado posiciones alejadas de Madrid, así como algunas más cercanas a la capital.



PREPARACION MILITAR CIVIL

Aviso importante de la Agrupación Socialista Madrileña

U. G. T.

La Asociación del Arte de Imprimir se ha dirigido a sus afiliados haciéndoles saber que de nuevo se reanuda la suscripción abierta a primeros de agosto anterior...

Habiendo sido creadas por el Frente Popular diversas Escuelas de Preparación Militar, encaminadas a que todos los camaradas de dieciocho a cuarenta y cinco años aprendan el manejo de las armas...

Para mayor facilidad han sido creadas escuelas en los diferentes distritos y a diversas horas, lo que permitirá a todos los compañeros acudir a ellas...

Para cumplir este mandato, deberán dirigirse a los siguientes lugares de inscripción: Jorge Juan, 20; López de Hoyos, 55; avenida del Conde de Peñalver, 3; Gutenberg, 18; Bravo Murillo, 125; Montalbán, 3; Marqués de Valdeiglesias, 8; Francisco Giner, 8; Valencia, 28.

Festival de Cultura Roja

El domingo, a las once, en el Teatro de la Latina, organizado por Cultura Roja, se celebrará un acto-homenaje a la alianza de la juventud y pro Monumento al Miliciano Desconocido.

ESPECTACULOS

PARA MAÑANA TEATROS

- ALCAZAR.—A las 5: Esta noche mando yo. ASCASO.—5: María de la O (comedia gitana cómica). Últimos días. BARRAL (antes Beatriz).—5: Madre Alegre (gran éxito). CALDERON.—3,15 y 5,15: Exitazo. Calderón, Hermanas Díaz, Estrella, Elsie and Waldo, Cruz Requena, Ségpe, Carmelita Sevilla, Niño Cazalla El Ruiseñor Navarro, Shirley Temple española. 50 artistas. Butaca, 2,50. COMEDIA.—3 tarde: Los Cuatro Caminos. CHUECA.—5: La casa de la Trova (éxito enorme). ESLAVA.—(Vodévil). 3,30: ¡Caya, qué noche! 5,15: ¡Ay mi chato! ESPAÑOL.—3,30: Electra.—5,30: La tierra. FUENCARRAL.—4,30: Gigantes y cabezudos.—6,15: Bohemios. GARCIA LORCA.—3,30 y 5,30: Despedida de Angelita Hernández, Richard, Conchita España y Hermanos Díez. Gran éxito de Pastora Imperio y 20 atracciones. JOAQUIN DICENTA (antes Victoria).—4,45: Las paves. LATINA.—4,45: Aquella jaca tan brav... (comedia flamenca, con el Americano y el Chozas). MARAVILLAS.—A las 4: Las de Villadiego. MARTIN.—4,45: Me gustan todas. PARDINAS.—5 tarde: La del Sot del Parral. PAVON.—5 tarde: El tambor de Granaderos y La alegría de la huerta. POPULAR (antes Fontalba).—5 tarde: Luisa Fernanda (reestreno). CINES ACTUALIDADES.—De 11 a 2, una peseta. De 2 a 7, 1,50. Estamos con vosotros y Guerra en el campo (documentales). Golpe por golpe (maniobras del Ejército soviético), cuarta semana.

Nota de la Junta de Defensa de Madrid

La Junta Delegada de Defensa de Madrid pone en conocimiento de toda la España leal que el alcalde presidente de El Carpio, de Córdoba, delegado del Comité de refugiados en La Carolina, provincia de Jaén, ha entregado a esta Secretaría la cantidad de 5.000 pesetas al fondo pro Junta Delegada.

El Ayuntamiento de El Carpio lleva más de cuatro meses evacuado. Y con el producto de los ahorros que retiró cuando las hordas fascistas invadieron el pueblo, subviene a las necesidades de más de 2.000 evacuados, atendiendo, además, con su limpia administración, a todas las necesidades preteritorias de su Concejo, quedándole, además, arrosos económicos para contribuir, con el producto de sus sacrificios, a la victoria de nuestra causa.

Este es un edificante ejemplo de honradez y abnegación administrativa local que exponemos como prototipo digno de mención honorífica nacional.

Propaganda socialista

LUIS ROMERO CUESTA

También habló ante la misma emisora Luis Romero Cuesta, profesor de la Escuela de Aprendices Tipógrafos sobre "El esfuerzo necesario en las industrias en la hora actual".

De momento parece que sólo la guerra debe ser la que nos preocupe, pero hay que tener en cuenta que luego vendrá la paz y las industrias tienen que estar en la plenitud de su desenvolvimiento. Hay que trabajar por independizarnos de todo, incluso del patrono egoísta y brutal, y esto ha de hacerse en el taller. No hemos de olvidar que cuando la guerra acabe España quedará en una situación económica lamentable.

Es necesario crear una industria potente, lo cual sólo se puede conseguir haciendo ver a la clase trabajadora la obligación que tiene de estudiar, de ser competente.

Destacó los resultados agrícolas e industriales obtenidos en Ucrania y otras ciudades y regiones de la Unión Soviética.

LAUREANO BRIONES

El camarada Laureano Briones, gerente de la Cooperativa Socialista Madrileña, habló por la emisora de Unión Radio sobre la labor realizada por la Cooperativa Socialista Madrileña en los ocho meses de lucha contra el fascismo. Dijo que nuestra Cooperativa es la veterana del movimiento cooperativista madrileño, ya que se fundó en el año 1905.

SUSCRIPCION DE "CLARIDAD"

UN AVION DE ORO, TROFEO DE LA VICTORIA, PARA LA GLORIOSA AVIACION REPUBLICANA

CONTINUA EL ENTUSIASMO DEL PUEBLO ANTE NUESTRA SUSCRIPCION PARA REGALAR UN AVION DE ORO, TROFEO DE LA VICTORIA, A LA GLORIOSA AVIACION DE LA REPUBLICA

Como ya dijimos, en la Agrupación Socialista Madrileña y en los Círculos Socialistas de las distintas barriadas y distritos de Madrid se han establecido puntos de recaudación a los que, según nos informan, acuden numerosos camaradas para aportar su óbolo.

Asimismo, de provincias continuamos recibiendo valiosos ofrecimientos y donativos que poco a poco, para no restar espacio a las informaciones diarias, iremos insertando en nuestras columnas.

20 LISTA

Suma anterior: 6.555,85 pesetas.

- Recaudada entre el personal del Teatro Eslava: Emilio Larumbe, 1,00 pesetas; Tomás Villacastín, 1,00; José Martín, 1,00; José de la Torre, 1,00; Julián de Santos, 1,50; Manuel Aburu, 0,50; Enrique Ortiz, 1,00; Lorenzo Fernández, 1,00; Juan Pacheco, 1,50; Angel Plaza, 0,50; Victoriano Martínez, 1,00; Daniel Antón, 1,00; Ricardo Vivó, 1,00; A. Martínez, 1,00; Antonio Algaba, 1,00; Alfredo Martínez, 1,00; Pedro Soria, 1,00; Eleuterio Díaz, 0,50; Santiago Ventosa, 0,50; Eduardo Guillón, 1,00; Abelardo Salomón, 1,00; Gabriel Balthosa, 1,00; María Lago, 1,00; Patricia Arribas, 1,00; Luis Serrano, 1,00; Trinidad de Pablo, 1,00; Angela García, 0,50; Guadalupe Díaz, 0,50; Julia Díaz, 1,00; Alfredo Vélez, 1,00; Miguel Martín, 1,00; Angela Veiga, 1,00; Antonio Pérez, 1,00; Joaquina Cabañas, 0,50; Ramiro Cordero, 0,50; Juan Gil, 0,50; Luis García, 1,00; Eduardo, 1,00; Ana Rueda, 1,00; Juana Sáenz, 1,00; Miguel Francia, 1,00; Pedro Álvarez, 1,00; Francisco Relea, 1,00; Francisco Añu, 1,00; Francisco Butler, 1,00; Mariano Ozores, 1,00; Riquelme, 0,25; Federico Gorri, 1,00; Píñillos, 1,00; María Vespel, 1,00; Cádiz Casanariva, 1,00; José Santate, 2,00; José Camacho, 2,00; Rufino López, 2,00; Eugenio C. Couso, 1,00; y Rafael Ibáñez, 1,50.

Una empleada de la Diputación, 25,00; Ignacio Juañá Díaz, 5,00; Luis González Rivera, 0,25; Luis González Noguera, 0,25; Antonio González Rivera, 0,25; Un compañero, 1,00; Cipriano Fernández, 1,00; Felipe Palancarejo, 25,00; Ministerio de Marina y Aire, Comisaría de Armamento y Municiones, Zona Madrid, 11,50 pesetas.

Modesto García Asensio, 0,50; Vicente González, 1,00; Motorizada del primer batallón de Vanguardia Roja, 11,00; Flora Badajoz, 2,00; Milagros Aparicio, 1,00; Eugenia Hoyos, 0,25; María Pizarro, 0,25; Andrés Izquierdo, 0,25; África Romero, 0,25; Luciano Izquierdo, 0,25; Desolación Hoyos, 0,25; Carmen Blanco, 0,25; Juliana Moreno, 0,25; Talleres E. Grauset (S. A.), 7,25.

Recaudado en el Teatro Joaquín Dicenta: José Trillo, 1,00 pesetas; Juan Bedmar, 1,00; Julián Suárez, 2,00; Juan Muñoz, 1,00; Juan Castro, 1,00; Antonio Torralba, 1,00; José Chahallero, 1,00; Julián Ruiz, 1,00; Antonio Ribera, 1,00; Antonio Barcos, 2,00; Darío Gómez, 2,00; Aznarra, 1,00; José Casanovas, 1,00; Manolo Tito, 1,00; Julio Nadal, 1,00; Miguel Arceaga, 3,00; Julio Castro, 1,00; Juan Martínez, 1,00; Miguel Gorgé, 5,00; Comisario quinta división, Carlos Sáez, 25,00; Comandante Palacios, 50,00; Secretario del comisario de la quinta división, 10,00; Chofar del comisario, 25,00; Morales, 23,00; Julián Aladrá, 2,50; María G. Ferraro, 6,00; Amparito Sara, 1,00; María Ullberri, 2,00; Aquilino Calvo, 1,00; José Izquierdo, 5,00; Carlos Cabrera, 5,00; Leocadio Porras, 5,00; Julián Corto, 5,00; Martín San José, 5,00; Angel Gaviño, 5,00; P. Glezet, 5,00; Luciano Diana, 1,00; José Pansaga, 2,00; Manuel Recero, 1,00; Manuel Calvo, 1,00; Ramón Torroba, 1,00; Francisco López, 1,00; Francisco Romero, 1,00; Francisco García, 1,00; Andrés Humanes, 1,00; Cirilo Leal, 1,00; José Sabán González, 1,00; Carlos Román, 2,00; Vicente Rodríguez, 1,00; Mariano Martínez, 3,00; Luis Ponzano, 1,00; Pedro Romeo Vega, 1,00; José Fanezas, 1,00; Francisco Marrón, 1,00; Teresa Mirroy, 0,50; Antonio L. Guguat, 5,00; Gregorio García, 5,00; Juan P. de Travanco, 5,00; Moisés Aranda, 2,00; Tomás Girarda, 5,00; Rogelio Almaraz, 2,00; Jesús P. de Yebes, 2,00; P. Rosas, 2,00; José Ruiz, 2,00; Bernardo Herrero, 5,00; Gumarsindo Estramira, 5,00; Antonio Moreno, 2,50; R. Paineza, 1,00; Erciano Gaudin, 1,00; C. Sanchez, 1,00; Cristino Mamaza, 1,00; P. Jaime, 1,00; Rufino Arias, 1,00; María Piñter, 1,00; Rosa Póster, 1,00; Enrique Daigada, 5,00; y Pilar Soler, 2,50.

Suma y sigue: 7.051,80 pesetas.

Agrupación Socialista Madrileña

Círculo Socialista del Norte.—Para un asunto de gran interés se ruega a todos los afiliados a este Círculo se pasen por el domicilio social, Francisco Giner, 8, a la mayor brevedad posible.

Indeseables.—La Agrupación Socialista de la villa de Vallecas nos comunica que, por acuerdo de la junta general extraordinaria, han sido expulsados de la misma, por indeseables, Mateo Alvarez, su mujer, Candelas Clemente, y su hermano Florentino Alvarez.

Escuela de Arquitectura

Para dar cumplimiento al decreto del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, fecha 22 de marzo del presente año ("Gaceta" del 24), se convoca para el día 9 del presente mes, a las doce de la mañana, en el edificio de la Escuela de Aparejadores (San Mateo, 5), a los compañeros de estudios, alumnos de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid, para proceder a lo que establece el referido decreto.

Escuela de Aparejadores

Para dar cumplimiento al decreto del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, fecha 22 de marzo del presente año ("Gaceta" del 24), se convoca para el día 9 del presente mes, a la una de la tarde, en el edificio de la calle de San Mateo, 5, a los compañeros de estudios, alumnos de la Escuela de Aparejadores de Madrid, para proceder a lo que establece el referido decreto.

El paraíso fascista

LIMOSNAS PARA EL PLATO UNICO

En el periódico "La Información", de Cádiz, de fecha 19 de marzo, se ha publicado el siguiente aviso:

"Nuevamente se hace público por el presente que los donativos para el "Día del Plato Unico" se reciben en este Gobierno Civil todos los días laborables, de diez a catorce, lo que se recuerda a los que aun no han satisfecho los correspondientes al mes actual, así como los que no han abonado todavía las mensualidades anteriores, para que lo efectúen, pues tratándose de una aportación impuesta con carácter obligatorio por la superioridad, al revisarse por los agentes de mi autoridad próximamente, las omisiones que se observen en las listas recaudatorias, los incursos en las mismas serán sancionados con las multas señaladas por el excelentísimo señor gobernador general del Estado, esperándose del patriotismo y probados sentimientos caritativos del pueblo gaditano acudir voluntariamente a entregar sus donativos."

En dicho aviso, al lado de las invocaciones al patriotismo y probados sentimientos caritativos de los gaditanos —claro que de los gaditanos que comen bien—, se recuerda a los que deben mensualidades atrasadas las abonen rápidamente, pues si no serán multados.

Además, y esto es lo más importante, se ve que el "Día del Plato Unico" es sólo para los pobres trabajadores, que tienen que comer de limosna.

EXTRAVIOS

Se ruega a quien haya encontrado una cartera conteniendo un carnet de la brigada mixta número 2, otro del S. R. I., varios documentos y 25 pesetas en billete, pertenecientes al soldado Andrés Flores Sequeira, haga su devolución en la compañía de Zapadores de la referida brigada.

vivo mi vida (por José Crawford). TETUAN.—3,45 y 5,45: El misterio de Edwin Droad. TIVOLI.—3,45 y 5,45: Chu-Chin-Chow.

VIDA OBRERA Y MILITAR

Fracción Comunista de la Madra convoca a una reunión hoy, a las seis, en Antonio Maura, 9. Los afiliados al Grupo Cultural Artístico Socialista del Puente de Vallecas se pasarán por la avenida de la República, 12, el sábado, a las cinco.

O. S. R. de las Artes del Libro y del Periódico convoca a los compañeros presidentes de sección para mañana viernes, a las seis, en Zurbano, 5 y 7. Todos los oficiales, clases y soldados pertenecientes al cuarto batallón de la 68 brigada mixta, se pasarán inmediatamente por el cuartel del Instituto Nebrija, Chamarín de la Rosa. El personal de los Saltes de Botarque ha entregado al Grupo Castilla, del Socorro Rojo Internacional, 544,14 pesetas, con destino a esta entidad.

PALACIO DE LA MUSICA. Lunes 12, riguroso estreno SE ACABO LA CRISIS. Deliciosa ópera, interpretada por ALBERT PREJEAN.

MADRID-PARIS. Lunes 12, riguroso estreno Gloria y hambre. Por Richard Barthelme.

Hollywood. TODOS LOS DIAS. ¡ABAJO LOS HOMBRES!. Deliciosa ópera en español.

Monumental. Lunes 12, riguroso estreno MONJA Y CASADA, VIRGEN Y MARTIR. Crudas escenas de la Inquisición.

RIALTO. Lunes 12, estreno riguroso LA FLECHA DEL TERROR. Emocionante film policíaco.

# SOCIALISTAS Y COMUNISTAS FRANCESES, HACIA LA UNIDAD

## SE DESIGNA UNA COMISION DE UNIFICACION QUE SE REUNIRA EL DIA QUINCE

Paris, 8.—El Comité de enlace de los Partidos Socialista y Comunista ha celebrado una reunión para tratar de la unidad obrera. Se designó una Comisión de unificación, que se reunirá el día 15. (Fabra.)

Es el signo de los tiempos. La unidad de la familia marxista se impone como una garantía de eficacia en la lucha contra el fascismo. Nuestros camaradas franceses, que tan duras luchas han tenido que sostener para aplastar a los "cruces de fuego", se darán cuenta al fin de que la unidad de los partidos marxistas es un imperativo histórico indispensable para aplastar definitivamente a la reacción fascista.

## "¿El Gobierno de España antirreligioso? ¡Mentira!"

### Imponente acto de adhesión al pueblo español

Filadelfia.—Bajo los auspicios de la oficina médica de los Amigos Americanos de la Democracia Española, se celebró un grandioso mitin en la Metropolitan Opera House, de esta ciudad. Las acusaciones de que el actual Gobierno de España es antirreligioso fueron consideradas como "mentiras", y más de tres mil partidarios del régimen legal español aplaudieron la denuncia de esas acusaciones, hecha por el reverendo doctor John A. Mackay, presidente del Seminario Teológico de Princeton, y por Louis Fischer, corresponsal de guerra de Filadelfia.

La multitud contribuyó con más de siete mil dólares para España. El dinero será destinado a equipar otra ambulancia como la de Filadelfia y su correspondiente cuerpo médico, que fue dedicada la última noche por el reverendo John A. MacCallum, pastor de la Iglesia presbiteriana de Walnut Street y trasladada por el consul español en ésta, Juan Feinado.

Otro detalle del mitin fué la aparición de André Malraux, el novelista francés que fué herido cuando luchaba al lado de las fuerzas aéreas leales.

Aun pálido por sus heridas, Malraux habló en francés y afirmó que mientras los fascistas tienen armas—una ametralladora por cada hombre en la toma de Málaga—, no tienen hombres ni pueden conseguirlos. El Gobierno, en cambio, tiene hombres, pero no puede conseguir armas.

En sus discursos, tanto el doctor Mackay como Fischer, sostuvieron que la guerra de España pudo haber acabado con la victoria del Gobierno a los seis meses de lucha si Hitler y Mussolini no hubieran ayudado a Franco.

Un telegrama de Alberto Einstein, el físico, leído al empezar el mitin, estimuló la continuación de la "contienda para conservar la libertad tan laboriosamente ganada por nuestros abuelos".

### Causa contra catorce comunistas en Alemania

Berlin, 8.—Ha comenzado la vista de la causa instruida contra catorce comunistas, y en la cual hay la petición de cuatro penas de muerte. (Fabra.)

## HITLER Y MUSSOLINI MANIOBRAN EN LA SOMBRA

### SIGUEN LOS CONCILIABULOS FASCISTAS EN ROMA

#### EL EJE ROMA-BERLIN

Roma, 8.—Además del canciller Schuschnigg, cuya visita a Italia se anuncia para fines de este mes, es esperado igualmente el jefe del Frente del Trabajo alemán, Ley, que visitará oficialmente estos días varias capitales italianas, finalizando su excursión en Roma. (Fabra.)

### Japón construye acorazados de 47.000 toneladas

Paris, 8.—Según el "Paris Soir", noticias de buen origen aseguran que el Japón está construyendo un acorazado de 45.000 toneladas, y en breve emprenderá la construcción de otros de 46.000 y 47.000 toneladas. (Fabra.)

### Los vascos residentes en Filipinas envían 10.000 dólares

Bilbao, 8.—El secretario del Gobierno vasco facilitó una copia de un telegrama enviado por los vascos residentes en Filipinas. Dicen que el mundo contempla admirado el gallardo gesto de nuestro viejo pueblo vasco. Los vascos de Filipinas seguimos paso a paso, con verdadero orgullo, la actuación del Gobierno que preside usted. Conforme con su discurso de diciembre, ponemos a disposición del Gobierno vasco 10.000 dólares. Díganos dónde los situamos. Continuaremos enviando. Si sus ocupaciones se lo permiten, envíe un saludo al pueblo filipino, donde los vascos son bien acogidos. Lo firman Aldecoa y Erquiaga. (Febus.)

### El "pájaro" de Queipo no canta, ¿qué tendrá en la garganta?

Hace dos noches que el "León de la Metro"—así llaman con sin igual gracejo los sevillanos al estulto de Queipo, cuyos carraspeos de garganta antes de comenzar las cotidianas emisiones desde Radio Sevilla son comparados con el rugir del león de las cintas cinematográficas de la Metro Goldwin Mayer—no entretiene a su público. Parece que es debido a que le ha salido un tumor, aunque no podemos precisar todavía si ha sido en la garganta o en el frente de Pozoblanco. Otros malintencionados dicen que es a causa de que ha ido a acompañar a su familia hasta Cádiz, donde ha embarcado rumbo a Inglaterra a "pasar el verano".

### SE CONFIRMA EL ENVIO DE 10.000 ITALIANOS A ESPAÑA

#### Así lo declara nuestro embajador en Londres

Londres, 8.—En la Embajada de España en esta capital se han hecho las siguientes declaraciones:

"Hemos recibido de buen origen la confirmación de la información publicada el día 5 de abril por un periódico, según la cual otros 10.000 soldados italianos habían desembarcado en Cádiz durante los días 22, 23 y 24 de marzo, siendo, por tanto, exacta esta noticia." (Fabra.)

#### Medidas para resolver el malestar económico del mundo

Bruselas, 8.—En el Consejo de ministros de ayer, Van Zeeland dió cuenta de la invitación que le han hecho los Gobiernos de Francia e Inglaterra para buscar soluciones al comercio internacional y desembarazarlo de obstáculos, mostrándose dispuesto a realizar tan delicada misión. El Consejo de ministros ofreció a su presidente colaborar con él en los trabajos preliminares. Parece que el técnico beiga Frere, muy conocido en la Sociedad de las Naciones, como resultado de la aceptación de esa misión por Van Zeeland, hará una encuesta internacional, y se cree que el final de ella será una Conferencia, a la que asistan representantes de todas las naciones. (Fabra.)

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

#### Prodigioso aumento del comercio exterior ruso

Moscú, 8.—Según las estadísticas del comercio exterior de la U. R. S. S., en los meses de enero y febrero de este año ha alcanzado la cifra de 329 millones de rublos, es decir, 51 millones más que en el mismo periodo del pasado año.

Las exportaciones han sido de 145 millones y medio de rublos, y las importaciones han sumado cerca de 194 millones, incluyendo en ellas las referentes a los créditos y pagos para el ferrocarril del este de China, que llegan a 38 millones y medio de rublos.

La cifra de operaciones comerciales ha sido de 62.700.000 rublos con la Gran Bretaña, 54.500.000 rublos con Alemania, y de 36 millones de rublos con los Estados Unidos. (Fabra.)

#### Ludendorf analiza la situación extranjera

Berlin, 8.—Ludendorf, en un artículo que publica en su revista, piensa en la eventualidad de una guerra mundial, y dice que África del Norte sería entonces teatro de operaciones de importancia extraordinaria, aunque la contienda se ventilaría en Europa.

Al comentar la situación de la U. R. S. S., lo hace con el siguiente laconismo: "Rusia está oculta a todas las miradas." (Fabra.)

### MOMENTO INTERNACIONAL

## Notas a toda orquesta

Las deliberaciones del Comité de control tienen el contorno de una verdadera astracanada. Si no fuera porque ellas repercuten trágicamente sobre el cuerpo sangrante de nuestra patria, sería conveniente asistir impasible ante ellas para distraer ocios y aventar pesadumbres. Lo malo es que los españoles no estamos para ocios ni tenemos el ánimo de dejarnos engañar por nuestra pesadumbre.

Claro que el papel de principal actor en esta pieza trágicómica lo está representando la Delegación británica.

Italia y Alemania burlan la no intervención, detienen barcos mercantes de todas nacionalidades, principalmente ingleses, y Gran Bretaña envía sus respectivas notas de protesta. El fascismo, con su desfachatez característica, reincide en sus procedimientos que pisotean las más elementales normas de derecho, pero Inglaterra no se da por aludida, conformándose a lo sumo con redactar nuevas notas.

Ahora ya no son los barcos mercantes ingleses los que reciben la agresión fasciosa. Es el destructor inglés "Gallant" quien sufre el homenaje de un bombardeo aéreo de la aviación italogermana que maniobra en campo fascioso. Ante tal hecho, con el precedente de la historia británica, el mundo queda pendiente de lo que se avecina. Por menos que eso Estados Unidos intervenga en la guerra europea. ¿Qué hará Gran Bretaña? Los ingenuos esperan una intervención enérgica y rápida que salve el honor británico de futuras burlas fascistas, pero no. Las cosas han cambiado mucho. Antes, cuando un país se permitía enviar alguna nota al Reino Unido, éste contestaba enviando su escuadra; ahora, cuando el fascismo italogermano bombardea a la escuadra británica, Londres se conforma con enviar una nota.

No se entusiasmen los que esperan el desenlace de graves acontecimientos. Vivimos en tiempos de euforia lírica internacional. Las cancillerías parecen más bien conciertos orquestales, en los que a unos les ha tocado el turno de dar golpes de maza sobre los timbales para asustar a los otros, y otros se permiten el lujo de tocar el flautín melancólico para no molestar al prójimo imperitente.

El destructor inglés "Gallant" se dirigirá a Palma de Mallorca para pedir explicaciones y es de suponer que se las darán bien cumplidas. Mientras tanto, el Imperio británico marcha a la deriva de los acontecimientos internacionales, y de rector de la vida mundial se ha convertido en un simple comparsa del fascismo.

### SOLIDARIDAD FRANCESA CON LOS NIÑOS



Niños evacuados de Madrid llegados a una población francesa



El campo de vacaciones de las Juventudes Linceas de Cotte, donde están alojados los niños madrileños

### POR NEGARSE A IR A LOS FRENTES

## Doscientos cincuenta soldados italianos detenidos

Gibraltar, 8.—Un súbdito inglés que acaba de llegar de Sevilla ha manifestado que ha presenciado la detención de 250 italianos a bordo del "Arsilo", anclado en el río Guadalquivir, por haberse negado a marchar a los frentes de guerra españoles.

También informa que llegan centenares de combatientes heridos en el frente de Córdoba, y que estos envíos son diarios. La ciudad de Córdoba, según dicho ciudadano inglés, está fortificada. También los edificios principales han sido fortificados con sacos terrosos.

En cuanto a las fuerzas que están luchando contra las del Gobierno republicano, sufren numerosas enfermedades por el largo tiempo que llevan expuestas a todas las inclemencias y la escasez de medicamentos que hay en Córdoba. También existe entre estas fuerzas honda desmoralización. (United Press.)

### En Checoslovaquia quieren nacionalizar la industria de guerra

Praga, 8.—El Gobierno ha presentado a la Cámara un proyecto para la nacionalización de las industrias de guerra. Este proyecto es muy semejante al recientemente aprobado por el Gobierno francés. (Fabra.)

### Quiere responsabilizar a Francia del fracaso

Roma, 8.—En los círculos autorizados se declara sobre la campaña de prensa acerca de supuestas violaciones por parte de Francia de los compromisos de no intervención que la actitud de Italia sobre el Pacto no ha cambiado, pero ello no excluye la posibilidad de que las infracciones de los compromisos puedan llevarse ante el Comité de no intervención. (Fabra.)

No es difícil ser revolucionario cuando la revolución ha estallado ya y se halla en su apogeo, cuando todos y cada uno se adhieren a la revolución por entusiasmo, por moda y a veces por interés personal y deseo de hacer carrera. Al proletariado le cuesta mucho, le produce duras penalidades, le origina verdaderos tormentos "desahacerse", después de la revolución, de estos revolucionarios.—LENIN.



# DOLOR Y DEFENSA DE ESPAÑA

### LO QUE DICE UN VIAJERO INGLÉS

"Sevilla ha perdido aquella maravillosa visión de ciudad encantada"

"A toda hora, de día y de noche, los escándalos adquieren tonalidades trágicas"

La intranquilidad en el campo rebelde por la marcha de los acontecimientos de la guerra alcanza extremos de espectacular e incontenible pánico colectivo en Andalucía, incrementada aún más por las discordias entre requetés, falangitas, afiliados a Renovación Española, militares y religiosos.

Todos tratan de sacar el mayor partido posible de este caos en que se debaten los promotores de la horrible tragedia que arruina a España, y de ahí el estado de angustiosa alarma e inseguridad en que se desenvuelve la vida en los campos andaluces y el retraimiento de toda clase de turistas que en esta época llenaban el país.

Para dar idea de esta repulsa a cuanto en la zona rebelde ocurre, basta decir que durante la Semana Santa sólo se aventuraron a traspasar la frontera de Gibraltar para ir a Sevilla siete súbditos ingleses, dos holandeses y cuatro argentinos.

Uno de los primeros, personaje destacado en las esferas oficiales de Gibraltar, a su regreso no se ha recatado en manifestar su hondo desagrado por el total desbarajuste y libertinaje que reina en la España fascista.

—Sevilla—dice el viajero inglés—ha perdido aquella maravillosa visión de ciudad encantada. El desorden impera en todos los medios y el desasosiego salta a la retina del más optimista. El vecindario, incluso aquellas esferas más afectas a los rebeldes, ruge de indignación. Están hartos de sufrir las humillaciones y vejámenes de todo orden a que les someten los invasores italianos, que han convertido la ciudad en campo de sus fechorías. A toda hora, de día y de noche, los escándalos adquieren tonalidades trágicas; en los colmados, en los cafés, en los prostíbulos, esa escoria social que con uniforme de soldado ha enviado Italia se divierte apaleando a los hombres y ultrajando a las mujeres, emborrachándose y destruyendo muebles y tiendas, para salir pistola en mano negándose a pagar consumiciones y perjuicios.

El día de Viernes Santo, en un restaurante del pasaje del Duque, penetró un soldado italiano y sin mediar palabra disparó varios tiros sobre un colega español, que quedó muerto. Al ruido de las detonaciones acudieron guardias, pero al tratar de detener al asesino, en auxilio de éste acudieron más de veinte compatriotas suyos, que se lo llevaron, amenazando a los guardias con disparar sobre ellos.

#### EL DESENFRENO VERGONZOSO Y HUMILLANTE DE LOS INVASORES

Los hoteles se arruinan, pues el viajero que pagaba, ése brilla por su ausencia. En cambio ocupan las mejores habitaciones italianos, alemanes y fascistas, que pagan precios irrisorios y obligan a darles un trato de príncipe. En voz baja, porque la protesta de otra forma significa la muerte inmediata, el dueño del hotel y los camareros que me servían me expresaron su profunda angustia por la catástrofe que los rebeldes han traído a Sevilla.

Este desenfreno vergonzoso, humillante—que pueblo que tenga un adarme de dignidad no puede tolerar—, a que los invasores han sometido a Sevilla ha traído la natural reacción de la oficialidad española. Son rigurosamente ciertos los gravísimos incidentes que han ocurrido entre los oficiales italianos y españoles. La complacencia de Queipo—ara con los invasores ha dado como resultado el fusilamiento de algunos tenientes y capitanes del ejército rebelde. Las ejecuciones se realizaron en

Tablada y ello ha producido enorme indignación entre los requetés y absoluta indiferencia entre los falangitas, que sienten profundo odio por los militares, que en Algeciras, La Línea y San Roque han desarmado a sus centurias y han destituido al jefe de Propaganda, Rogelio Espinosa; al jefe de la Junta local, Juan Sánchez, y a un comandante general de Guardias cívicas fascistas, llamado Ramón Fierro, y al comandante militar y jefe de Falange en La Línea, capitán Jiménez, que además está en prisión.

#### EL DOLOROSO ESPECTACULO DE MAS DE 20.000 HERIDOS

A todas estas ferocidades he de añadir el doloroso espectáculo que presenta la desdichada ciudad andaluza, convertida hoy en un inmenso hospital. Por calles, plazas y jardines, dando una nota horripilante, se ven millares de soldados sin curar aún de sus lesiones, que han sido dados de alta para que sus camas sean ocupadas por los constantes convoyes de heridos llegan a la población. Según la estadística que me facilitó un jefe de Sanidad Militar, en Sevilla hay en estos momentos más de 20.000 hombres heridos, muchos de los cuales no tienen donde cobijarse, porque hospitales, asilos, escuelas y teatros—todos convertidos en puestos de socorro—están abarrotados de víctimas que llegan de los frentes de Córdoba, Madrid y Norte.

Esta es la verdadera y espantosa situación de Sevilla, invadida por una plaga de pobres hambrientos, que se caen de necesidad por las calles, entenebrece el ánimo más sereno con sus quejas, más lastimeras cuando las patrullas de fascistas los apalean con vergajos para que desaparezcan del centro de la ciudad.

#### ¡YA ERA HORAI

En un pantano de Aragón han comenzado a trabajar los desafectos al régimen

Caspe, 8.—Se está trabajando activamente en la construcción del pantano del Mediano, que tendrá una presa de 83 metros de altura, lo que permitirá regar una extensa zona de Aragón. En la construcción trabajan algunos condenados por desafección al régimen, a los que se da el trato normal de obreros en libertad. (Febus.)

## ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75 PESETAS, Y CADA PALABRA MAS, 0,10 PESETAS. ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE PUBLICIDAD Y EN LAS LIBRERIAS ENRIQUE PRIETO, PRECIADOS, 48, Y FERNANDO FE, PUERTA DEL SOL, 15

#### CONSULTAS

CURACIONES PRONTAS, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10; de una; tres-nueve. Provincias correspondencia.

#### MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas, 5 principal. REPARACIONES máquinas escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós, 9. Teléfono 13829.

#### MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS

SOLICITADO duplicado de la libreta de imposición número 87.331, a nombre de doña Deme-



Un viejo campesino usufructuario ahora de la tierra que trabajó durante cincuenta años para el amo. (Foto Proletaria.)

## ¡FORMALIDAD!

Un poco de formalidad se echa de menos para tratar ciertos problemas. Decimos esto porque sólo así se pueden comprender, a estas alturas, ciertas actitudes.

Los encargados de informar sobre el avance y situación de algunas industrias equivocan a veces su verdadero cometido y, sorprendiendo la buena fe del lector y en loor a propagandas de determinados grupos o para satisfacción de absurdas vanidades, llegan a presentar como resuelto problemas que distan mucho, muchísimo, de estarlo, y otras veces se dedican a rectificaciones en prensa verdaderamente pueriles, encaminadas tan sólo a entablar discusiones que no merecen la pena de remover si sólo se limitasen a elogios más o menos encendidos; pero lo que no se puede ni debe tolerar es precisamente cuando a la publicidad se dan datos o cifras que están absolutamente fuera de toda realidad, hijas de la exaltada imaginación, y que sólo pueden servir para desorientación de un problema de tan vital importancia como lo es el de la óptica en España, desviando la preocupación de quienes tienen tantos puntos en que fijarla, o, lo que es peor, tratar de entablar necios diálogos, distrayendo la atención a quien se le impuso la obligación de afrontar cuestiones de mayor envergadura.

Para proporcionar a nuestro Ejército popular de los elementos ópticos que precisen; para crear esa industria poderosa que actualmente no existe, hace falta afrontar esta ruda realidad, y no tiene importancia, porque en éste, como en otros tantos casos, ¡venceremos!; ¡Qué duda cabe que venceremos y pronto. Y nuestra España, cuando ganemos la guerra, podrá contar con una industria propia, netamente nuestra, y de cuya importancia no hay que dudar, pues queda reflejada en cifras de importación en los últimos años, verdaderamente sorprendentes.

Ahora bien: la importancia del problema, las dificultades a vencer son muchas. Los escasos técnicos con que contamos en esta difícilísima especialidad, los que están con fe y entusiasmo cooperando en sus trabajos, trabajan doce o catorce horas diarias, y ni siquiera tienen tiempo de formar brigadas de choque, un grupo de vanguardia sindical, nada. Ellos trabajan en silencio, y cuando les rinde el esfuerzo, ¡ya descansan!, para comenzar otra vez al día siguiente. Nada les importa como no sea el avance en sus trabajos y llegar a cristalizar un ideal por el que sacrificaron todo. Mientras, los "verdaderos" revolucionarios de la retaguardia, en éste como en otros muchos casos, "luchan", hablan más que nadie, dicen las frases más escogidas de última hora, critican y tratan de fiscalizar.

Menos mal que todo esto no tiene importancia mayor y el fondo es puramente infantil y bueno. Por eso, cuando les entre la formalidad precisa, cuando se convenceran que la seriedad nos lleva al triunfo, cuando se enteren de una vez y para siempre que la seriedad es nuestro lema, entonces nos perdonarán.

Julio BELMEZ

## G. S. S.

Grupo Sindical Socialista de Mozos del Comercio, Transportes e Industrias en General convoca a una reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio social, Fortuny, número 4, mañana viernes, a las cinco de la tarde, para tratar de un asunto de gran interés, por lo que se ruega la puntual asistencia.

tría Manso Gallego, se anuncia será expedido, anulándose la libreta primitiva, si en el plazo de quince días, desde esta inserción, no hay reclamación en contrario.

#### SASTRERIAS

¡MILICIANOS! "La Invencible" confecciona trajes cuero, a 150 pesetas. Varios modelos prácticos para milicianos. ¡Compañeros! "La Invencible", Doctor Esquerdo, 41.

#### VARIOS

PRESERVATIVOS "La Francesa", plaza Carmen, 1. Clase propaganda, 3,75 docena. Superiorísimos, cinco pesetas docena. Lavables, para casados, cuatro pesetas unidad.

### LOS NIÑOS PIENSAN Y ESCRIBEN

## Los evacuados del Internado Municipal de la Paloma, de Madrid

### La infancia, contra la intervención extranjera

Ha regresado de Barcelona, donde se halla al servicio del Refugio de guerra número 2, alojamiento de los alumnos del Internado Municipal de la Paloma, de Madrid, allí evacuados, el camarada Hipólito Muñoz, el cual es portador de un cariñoso saludo de los profesores, muchachos y restantes compañeros para el heroico pueblo de Madrid y sus valientes defensores, al propio tiempo que de dos trabajos muy interesantes de otros tantos alumnos del Internado de referencia, que reflejan el admirable espíritu de estos chiquillos tan firmemente incorporados al movimiento nacional de rebeldía contra la intervención extranjera en España:

una miserable barquichuela. ¡Cobardes!

España Roja tiene una magnífica moral para destruir esas masas de chinchos fascistas que nos quieren oprimir. Nuestras madres, separadas de nosotros. ¡Cuál no será nuestro dolor! En nuestro pequeño corazón bulle la idea de venganza. Muchos huérfanos por su culpa han perdido su familia en los campos de batalla, luchando heroicamente. Todos los trabajadores del mundo deben gritar como un solo hombre ¡MUERA EL FASCISMO! ¡VIVA LA LIBERTAD!

Y nosotros nos despedimos de todos los trabajadores y camaradas del mundo entero con un clamoroso ¡VIVA ESPAÑA ROJA!

Francisco SAN JOSE BLANCO (Trece años.)

### Revolución española

El 19 de julio estalló la revolución en España. El criminal fascismo quiso derrumbar el feliz imperio del trabajador. ¡Asesinos! Nuestros obreros y milicianos, valientemente, supieron contener el ataque criminal, y gracias a nuestro único ideal los españoles supimos derramar sangre voluntaria para oponernos al desastroso fin que tendría España si ellos triunfaban.

Aumentaban considerablemente los atropellos y salvajes asaltos de los invasores, nacionalistas y extranjeros, fusilando a mansalva a niños, ancianos y mujeres inocentes. Los españoles rojos, dignos de nuestra patria y defensores de la libertad, caíamos bajo la metralla fascista, descargada vilmente contra nosotros (hacen los fascistas gala de lo que son), aunque cuando nuestro pueblo se enfureció los castigamos duramente, demostrando un gran impulso moral para oponernos a los cobardes intentos de los asesinos españoles (¡qué deshonra para España algunos hijos criminales y traidores!); pero españoles, las naciones se dan cuenta y no toman a los traidores más que como viles sapos).

Para no perecer bajo la metralla fascista que vomitaban los "cuervos negros", el legítimo Gobierno español se acordó de los niños, ancianos y mujeres y los puso en lugar seguro. Nosotros, los pequeños hombrecitos, aunque pareciera que no, pinchamos al fascismo por retaguardia y le combatimos asistiendo a clases revolucionarias y dando valor y ánimo a los milicianos de la ciudad. ¡Quién sabe si algún día llegaremos a ser grandes revolucionarios; a ello aspiramos, considerándonos con buena moral y confiando consigo mismo!

Miles y miles de españoles, con un verdadero ideal, tan agarrado al corazón como el cariño de una madre, han muerto sabiendo luchar como héroes, defendiendo la causa de la libertad (trabajadores, acordados de esto), y gracias a esto estamos manteniendo al fascismo, firmes y con un fusil en la mano, disparando sin cesar para matar al invasor. ¡No queremos matar, ellos lo quieren! ¡Son tercos! ¡Somos peores militares que ellos, pero no tienen un verdadero ideal, no son valientes, no sienten. ¡Claro, no somos igual!

Madrid, "la capital heroica", se ha sabido ganar el sobrenombre famoso por su gallarda y fiera actitud ante las iras fascistas innumerables que allí se han estrellado. Y nosotros, hijos de Madrid, debemos darla aún más orgullo y que luego cualquier nación extranjera pueda decir a sus pequeños súbditos y también a sus soldados: "¡Compañeros: tomad ejemplo de Madrid! ¡Son unos héroes! (Aviso.—Hay que advertir, camaradas, que no somos vanidosos, nosotros así lo comprendemos.) Ya empiezan a llegar aviones fascistas a Barcelona, refugio que el Gobierno nos proporcionó, y también barcos de guerra que bombardean dicha capital. Los aviones descienden a traición, descargando su mortífera carga; pero nuestros potentes cañones del monte Montjuich los ponen en vergonzosa fuga y huyen sobardamente antes de que saiga nuestra Aviación y después de haber asesinado a placer. ¡Asesinos! Los barcos, después de tirar aproximadamente 20 cañonazos y ser contestados por nuestras baterías, ya no se atreven a plantar cara a

### Al pueblo héroe

Los mejores y primeros sentimientos que se me escapan son para el simpático y valiente pueblo de Madrid. Ya Madrid no es el de las mozas bellas ni el de los alegres mozos. Todo es ruina, todo es guerra.

Desde el amanecer el cañón ruge colérico, enviando sus mortíferos proyectiles; la ametralladora siega vidas al compás de su tableteo, y voces sueltas de muerte se escapan de algunos pechos, que dejan de existir, al seco ruido de los fusiles. Reina en esta heroica ciudad un ambiente completamente guerrero. Un incesante concierto altera la tranquilidad que en otros tiempos había tenido Madrid. Es un pueblo que se bate con fiereza y valentía por su libertad. Como siempre, ocupa en la historia un lugar simpático, un lugar en el cual están los pueblos héroes, que parecen tener destinado su lugar verdadero. Es un pueblo en el que el fascismo criminal está dejando su huella indeleble y peculiar: ¡la sangre y la ruina! Mas no por ello decae la moral de este ejemplar pueblo, que con sus gestas heroicas se está ganando, a fuerza de sangre, la libertad que le corresponde.

Si ahora me quiero imaginar a Madrid tengo que verlo a través de una sangrienta pantalla y todo destruido. Monumentos destruidos de arte y de ciencia. ¡Desgraciados! Cada vez con más de duelo se están ganando los más repugnantes calificativos esas viles e inicuas mesnadas fascistas, que permanecerán malditas a través de innumerables generaciones. ¡Viva el simpático y heroico pueblo de Madrid!

Emilio VERA OVIEDO (Quince años.)

(Refugio de guerra número 2 del Internado Municipal de la Paloma, de Madrid-Barcelona.)

## Pedro de Répide fué expulsado del Partido Federal

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"En algunos diarios de Madrid, con fecha 6 del actual, se ha publicado un suelto en que se habla de la traición perpetrada por el que fué cronista oficial de Madrid, Pedro de Répide, que actualmente se encuentra en la zona rebelde de Marruecos, donde—según se dice—se dedica a dar conferencias contra España. En la citada nota se indica que Répide pertenece al Comité del Federalismo Español.

No sabemos lo que pueda haber de cierto en la nota aludida, ni nos interesa saberlo, en lo que afecta a Pedro de Répide. Lo que sí interesa, y mucho, al Partido Republicano Democrático Federal es hacer constar lo siguiente: Primeramente, que Répide no ha pertenecido nunca al Consejo Nacional del partido.

Segundo. Que en los primeros momentos del movimiento fascioso fué eliminado del Comité ejecutivo Municipal de Madrid, al que pertenecía, y Tercero. Que con fecha de 16 de febrero pasado fué expulsado del partido por acuerdo unánime de la Asamblea Municipal.

# BARCOS PIRATAS Y EXTRANJEROS

# INGLATERRA DICE: ¡ALTO!

## ZAFARRANCHO DE COMBATE

**Dos destructores ingleses hacen frente al pirata "Cervera" que intentaba apresarse un mercante británico**

Bilbao, 8.—Hoy arribó a nuestro puerto el vapor inglés "Torpehall", con cargamento de víveres. Sufrió una tenaz persecución por parte de las embarcaciones facciosas. El vapor británico procedía de Levante. Al llegar a las proximidades del Estrecho de Gibraltar le salió al paso el cañonero rebelde "Dato", que pretendió hacerle cambiar de ruta. Se opuso el vapor inglés, diciendo que no tenía por qué obedecerle, puesto que llevaba la documentación en regla y se dirigía a Gibraltar. El vapor inglés tomó esta dirección, retirándose entonces el "Dato". En Gibraltar, el comandante del barco refirió a las autoridades lo que le había ocurrido. Se le contestó que no hiciera caso a posibles nuevas comunicaciones de los rebeldes y siguiera su ruta. Como medida de precaución se le designó una escolta de dos destructores británicos. Continuó sin otra novedad la travesía hasta llegar a unas veinte millas del puerto de Bilbao. En tal posición dió vista a un buque armado faccioso, que disparó un cañonazo contra el "Torpehall", sin hacer blanco. Ante esta agresión, el comandante del barco hizo saber al agresor que se trataba de un buque mercante que navegaba bajo el pabellón inglés. Cuando se cruzaban estas comunicaciones se presentó el "Cervera", pretendiendo que el mercante siguiera una ruta por él marcada. El vapor inglés se negó a ello, y seguidamente se presentó un destructor. Un oficial subió a bordo del "Cervera" e invitó a que otro oficial de este barco revisara la carga. El comandante del "Cervera" insistió en que el barco no podía pasar porque llevaba cargamento de armas. Entró en funciones la radiotelegrafía, y se presentaron rápidamente otros dos destructores: el "Plante" y el "Eagle". También se acercó el crucero alemán "Admiral Graf Spee". Como el "Cervera" mantuviera sus pretensiones, los navios ingleses adoptaron posición de zafarrancho, presentando combate. Se ordenó al mercante marchar inmediatamente hacia Bilbao, y así lo hizo, arribando felizmente a nuestro puerto, sin que

los incidentes tuvieran mayores proporciones.

La escena fué seguida con gran atención por todas las estaciones de radiotelegrafía, que se disponían a recoger el combate, creyéndole inminente.

La Marina británica informó al Gobierno de su país de lo ocurrido, y el Almirantazgo ha insistido en asegurar que no permitirá ser interrumpido el curso de sus buques mercantes bajo ningún pretexto. Con posterioridad a estos incidentes han llegado otros barcos ingleses, sin que las embarcaciones facciosas les hayan puesto el menor obstáculo. (Febus.)

## DENUNCIA CONCRETA

**Los barcos alemanes, en combinación con los rebeldes, actúan en el litoral cantábrico**

Valencia, 8.—En el ministerio de Marina y Aire se facilitó ayer la siguiente nota:

"El ministro de Marina y Aire ha recibido un telegrama de Santander que revela nuevamente la acción combinada de buques alemanes con los barcos rebeldes españoles, actuando aquéllos en un litoral donde no está justificada su presencia, puesto que no les corresponde allí la vigilancia, según la distribución hecha en Londres para el control marítimo.

El despacho, fecha del día 6, dice así: "A primera hora de hoy apareció frente a nuestras costas un crucero alemán, que,

al parecer, se trata del "Koenigsberg", el cual estuvo toda la mañana navegando de este a oeste y viceversa. Además se observó la presencia de un buque de la Transmediterránea, armado en corso; de bous y de los buques piratas "Almirante Cervera", "España" y "Velasco". La concurrencia de todos estos barcos coincidió con el bombardeo de Santoña, que no tuvo consecuencias.

Además del ataque marítimo contra Santoña hubo otro contra Santander, a cargo de tres aviones facciosos, registrándose siete muertos de la población civil y algunos heridos." (Febus.)

## AHORA SE ENTERARA EDEN

**Un destructor inglés entabla combate con varios aparatos rebeldes, logrando ponerles en fuga**

Valencia, 8.—Los informes oficiales que desde Alicante se han remitido al ministerio de Marina y Aire con respecto al ataque realizado el martes día 6 por la aviación facciosa contra un buque de guerra inglés en las costas alicantinas, dice así:

"A las trece horas, un aparato faccioso ha bombardeado un destructor inglés, al parecer, el "H-59", frente a la costa de Benidorm-Villajoyosa, entablando combate. Posteriormente, a las diecisiete horas, otros dos aparatos facciosos volaron sobre el mismo destructor, el cual disparó sus cañones antiaéreos y si-

guió con rumbo sur. Confirmame la noticia el Consulado inglés de esta capital, que me ruega comunique al jefe de la base naval de Cartagena que dicho destructor inglés llegará allí a las nueve de la mañana, continuando con rumbo a Almería a las tres de la tarde. Se ignora si lleva averías."

### SE CONFIRMA LA NOTICIA DESDE LONDRES

Londres, 8.—El Almirantazgo ha recibido informaciones del bombardeo del destructor británico "Gallant" entre Alicante y Valencia. Sufrió dos ataques aéreos en menos de dos horas. Un avión le arrojó seis bombas y otros dos le tiraron nueve más. El barco no sufrió ningún daño y repelió la agresión con los cañones antiaéreos.

Los aviones agresores pertenecían a los rebeldes españoles.

### SIR SAMUEL HOARE DICE QUE EL BARCO ABRIÓ FUEGO CONTRA LOS AVIONES DE ACUERDO CON LAS INSTRUCCIONES QUE TENIA

Londres, 8.—En la sesión de la Cámara de los Comunes celebrada esta tarde, el jefe de la oposición laborista, camarada Attlee, dió detalles al Gobierno sobre la agresión cometida por dos aviones rebeldes al destructor inglés "Gallant".

Sir Samuel Hoare contestó confirmando la noticia de la agresión, y que, de conformidad con las instrucciones dadas de protección, la tripulación abrió fuego contra los aviones. Añadió que se habían adoptado medidas para dar cuenta de la agresión a las autoridades competentes, y que, de momento, no podía ser más extenso. (Fabra.)

### ENERGICA PROTESTA BRITANICA

Londres, 8.—Las autoridades inglesas han ordenado al destructor inglés "Gallant" que marche a Palma de Mallorca, donde el comandante, conjuntamente con el cónsul de la Gran Bretaña, formule una energética protesta contra el ataque de que ha sido objeto por parte de dos aviones rebeldes. Se asegura que, como hasta ahora no ha obtenido contestación a las reiteradas protestas inglesas hechas en casos análogos, en breve se dirigirá una demanda de explicaciones, redactada en términos categóricos, a las autoridades facciosas. (Fabra.)

### Entierro de uno de los guardias agredidos en Olesa de Montserrat

Barcelona, 8.—Ayer por la mañana se verificó el entierro del guardia nacional republicano Alfredo Aznar Gallego, agredido y muerto en Olesa de Montserrat. La comitiva salió del cuartel de Ausias March. El duelo se despidió en el monumento a Colón. Asistieron representaciones de todos los Cuerpos armados y numeroso público. El féretro fué llevado en hombros por compañeros del finado. En la presidencia figuraban representantes del señor Companys, del alcalde, del consejero de Seguridad interior y otras autoridades, los condeces Escobar y Broutá y dos hijos del finado. (Febus.)

### SE HAN PRACTICADO OCHO DETENCIONES

Barcelona, 8.—Fueron puestos a disposición del Tribunal Popular número 3 los ocho individuos detenidos en Olesa de Montserrat, por suponerseles complicados en la agresión a dos guardias nacionales republicanos. (Febus.)

designarán los cuadros de mando, los que se procurará queden constituidos con el personal voluntario del Arma. (Febus.)

## LA U. G. T. Y EL P. S. U. DE CATALUÑA, AL PUEBLO CATALAN

**Supeditar toda la actuación y todas las acciones al objetivo de la guerra victoriosa contra el fascismo**

**Depuración obligatoria de todas las organizaciones y partidos antifascistas**

Barcelona, 8.—La Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista Unificado de Cataluña han dirigido al pueblo catalán el siguiente manifiesto:

"Para asegurar la victoria sobre el fascismo español e internacional, este Gobierno del pueblo antifascista (el de la Generalidad) habrá de llevar a la práctica el siguiente plan de victoria:

Primero. Creación rápida del Ejército popular regular en Cataluña como parte integrante del Ejército único de la República, condición fundamental de la victoria contra el fascismo, centinela fiel de las conquistas revolucionarias y de las libertades de España y de Cataluña después del triunfo. Ejército estructurado según las normas estrictas del arte militar, suprimiendo las columnas particulares sindicales y de partido. Creación de un sistema de fortificaciones y refugios

y organización de un Cuerpo especializado en su construcción. Formación rápida de mandos técnicos y políticos mediante la ampliación de la Escuela Popular de Guerra y creación de una Escuela central de Comisarios de Guerra, pasando decididamente a una promoción audaz y al mando superior, y a los lugares de mayor responsabilidad, a los soldados que hayan dado pruebas de su capacidad en la lucha y de su fidelidad en la lucha. Depuración del mando y del Ejército general en Cataluña. Liquidación de todos los elementos fascistas emboscados y reemplazamiento de los tibios o que no sientan la causa del pueblo por otros abnegados y debidamente probados desde el punto de vista de lealtad a nuestra causa.

Segundo. Creación inmediata de reservas abundantes para el Ejército popular regular en Cataluña. Organización inmediata de cinco nuevas divisiones con los movilizados de las quintas del 32 al 36, como primeras reservas de nuestro Ejército. Organización de reservas especializadas en la defensa antiaérea, antiaquímica y de las costas y demás tipos especiales de reserva.

Tercero. Creación de una potente industria de guerra, transformando a toda Cataluña en una gran fábrica de material bélico, elaborando un plan de guerra a fin de producir el armamento, las municiones y los equipos necesarios para proveer el frente de Aragón y los demás frentes de la República. Nacionalización de las industrias de guerra básicas y militarización de un mínimo de cien mil mujeres para ocupar los lugares de los hombres movilizados en las industrias, transportes y servicios públicos. Organización de la lucha contra los emboscados. Creación de la Consejería de Industria de Guerra para organizar, coordinar y desarrollar todas las actividades de las industrias de guerra, respondiendo a un plan determinado y de acuerdo con el Gobierno de la República.

Cuarto. Política económica de guerra. Adaptación de las industrias según las necesidades de la guerra. Readaptación de los obreros y de las obreras según las mismas necesidades para suprimir el paro forzoso, inadmisibles e injustificables en un país en guerra. Coordinación de todas las industrias y Empresas y utiliza-

ción y reparto de las materias primas según las necesidades de producción de la guerra. Régimen de severa economía, prescindiendo incluso de lo necesario, para destinarlo para la guerra. Quinto. Política justa en el campo, asegurando la libertad de los campesinos para trabajar la tierra, individual o colectivamente, según la propia voluntad. Estimular con créditos y otros medios la producción agrícola más útil y necesaria para la guerra. Regularización de la compraventa de los productos del campo, estimulando la cooperación de organismos del comercio exterior sobre la base de los acuerdos coordinados entre el Gobierno de la Generalidad y el de la República.

Sexto. Seguridad y orden revolucionario antifascista. Creación rápida de un Cuerpo de Seguridad interior por una previa depuración imparcial y objetiva, de acuerdo con los decretos aprobados por el anterior Gobierno de Cataluña. Lucha sistemática y sin tregua para liquidar a la quinta columna. Lucha contra los fascistas emboscados y, por lo tanto, depuración obligatoria de todas las organizaciones y partidos antifascistas. Liquidación energética y rápida de los desmanes de los elementos y grupos incontrolados.

Séptimo. Concentración de todas las armas de guerra en manos del Gobierno para que las utilice según las necesidades de la guerra.

Octavo. Lucha despiadada contra los especuladores, agiotistas y aprovechadores de los sacrificios que la guerra impone al pueblo, respetando, empero, los derechos y los intereses de la pequeña burguesía, que está dispuesta honradamente a participar en el esfuerzo y en el sacrificio comunes. Creación de Tribunales populares especiales para castigar de manera ejemplar los abusos criminales de los especuladores que están enriqueciéndose con la miseria del pueblo.

Noveno. Creación de una moral de guerra y una austeridad de guerra en la retaguardia. Realización de una política severísima para acabar con todo gasto superfluo y con el exceso de burocracia y acumulación de sueldos en los organismos oficiales, en las Empresas y en todos los órdenes de la vida del país. Reparto equitativo de los sacrificios y cargas de la guerra según las posibilidades económicas de los diferentes campos de la población. Aplicación de una po-

lítica fiscal y bancaria de cara a la guerra.

Décimo. Supeditar toda la actuación y todas las acciones al objetivo de la guerra victoriosa contra el fascismo, y colaboración estrecha con el Gobierno de la República en todas las labores del frente y de la retaguardia, plenamente convencidos de que las libertades de Cataluña se alcanzan y consolidan en la medida que sepamos luchar unidos los pueblos hispánicos contra el enemigo común: el fascismo español e internacional." (Febus.)

### La "Gaceta de la República"

**Nadie utilizará otros emblemas militares que los de su graduación**

Valencia, 8.—Por el ministro de la Guerra se ha dictado la siguiente orden, que publicó la "Gaceta" de ayer:

"Siendo muy frecuente la situación equívoca que crea el uso indebido de emblemas en el personal del Ejército, que por otro lado desdice de la seriedad que a éste debe caracterizar en todos sus actos, y redundando en perjuicio del prestigio y buena marcha de los servicios, he resuelto recordar el caso octavo del artículo 325 del Código de Justicia militar, y prohíbo terminantemente que ningún componente del mismo use otros emblemas que aquel a que tiene derecho, y cuyo empleo haya sido concedido o confirmado por el ministro de la Guerra." (Febus.)

### LOS INDIVIDUOS DE LOS REEMPLAZOS DE LOS ANOS 32, 33 Y 34 VOLUNTARIOS DEL 35 INTEGRARAN CUATRO BATALLONES DE AVIACION

Valencia, 8.—La "Gaceta" publicó ayer una orden de Marina y Aire disponiendo que con los individuos movilizados de los reemplazos de 1932, 33 y 34, voluntarios y reclutas del 35 incorporados últimamente, se proceda a la organización de cuatro batallones de Aviación militar. Los batallones 1 y 2 se formarán en Murcia, y los números 3 y 4, en Barcelona, designándose para el mando de los primeros al teniente coronel Federico Rivadulla, y de los últimos, al comandante Ernesto Navarro Márquez, quienes, de acuerdo con el delegado político en las fuerzas aéreas,

## EN LA LIBRE EUZKADI

**El presidente Aguirre declara que los trabajadores vascos impedirán que su país sea invadido**

**El Gobierno tiene a su disposición todos los resortes del Poder por la estrecha unión**

Bilbao, 8.—El presidente Aguirre hizo ayer las siguientes declaraciones:

"El Gobierno vasco ha examinado extensamente todas las cuestiones políticas que plantea la ofensiva desencadenada por los facciosos contra nuestro país. Los rebeldes se jactan de haber concentrado los más poderosos elementos de guerra con que jamás han contado para sojuzgar nuestro territorio, habiéndonos creado una situación delicada, que no es más grave por el herejismo con que ofenden sus vidas nuestros pacíficos compatriotas, luchando con inferioridad de elementos contra los ejércitos de las naciones más poderosas. Las ejemplares disciplinas de nuestro pueblo nos conceden la seguridad de que, en la guerra que no hemos querido, los trabajadores, convertidos en soldados, impedirán la invasión que se pretende.

Perseverando en las normas de conducta que impone a su política el Gobierno vasco desde su

constitución, cuantos lo integran afirman con plena unanimidad que hoy más que nunca mantendrá su autoridad; que tiene a su disposición todos los resortes del Poder, y que, sin interferencias de clase alguna, sancionará con severidad tanto las provocaciones como las represalias que pretenden suplantarlo al Gobierno en el ejercicio de su autoridad.

El Gobierno vasco, fortalecido por las mismas exigencias de la guerra y por las encendidas colaboraciones que le prestan todas las organizaciones políticas y sindicales del país, está seguro de que nuestro pueblo aceptará gustoso aun los más heroicos sacrificios que sean necesarios imponer para los ideales comunes. En las vidas de tantos compatriotas no puede haber más preocupaciones ni más aspiraciones que las de servir con la mayor abnegación y generosidad el triunfo de la causa de Euzkadi y de la República, manteniendo la más íntima compenetración y so-

lidad de cuantos luchan y mueren en los campos de batalla." (Diana.)

# LAS TROPAS DE LA REPUBLICA, A 4 KILOMETROS DE PEÑARROYA Y FUENTEOVEJUNA

## ¡A VACUNARSE!

### Nuestra campaña pro salud pública

Hoy hemos recibido la siguiente carta del Primer Comité Local de la Cruz Roja de Madrid:

"Señor director de CLARIDAD.—Presente.  
Muy señor nuestro: Este Primer Comité Local de la Cruz Roja Española, haciéndose eco de la interesantísima campaña iniciada por ese gran diario, que usted tan acertadamente dirige, acerca del peligro de una posible epidemia de fiebre tifoidea, motivada por la proximidad del calor y por las condiciones higiénicas deficientes, ha acordado iniciar un servicio de vacunación antitífica y antivariólica, que se llevará a efecto en nuestro consultorio, sito en la calle de Javier Bueno, número 30, servicio que será diario y gratuito para todos los ciudadanos que acrediten estar domiciliados en los distritos de Universidad y Chamberí, rogándole inserte en su diario la citada noticia.  
Muy agradecido, atentamente le saluda.—Por el Comité: el secretario, GREGORIO BAHON."

Andújar, 8 (3 tarde).—Servicio especial para CLARIDAD de la URE-U. G. T.) Se ha reanudado el avance de nuestras columnas en las carreteras de Peñarroya y La Granjuela. La maniobra envolvente se está desarrollando con precisión matemática en torno a la riquísima zona minera, venciéndose la tenaz resistencia del enemigo. En estos momentos nuestras columnas se encuentran a cuatro kilómetros de Peñarroya, Pueblo-nuevo y Fuenteovejuna, prosiguiendo su marcha triunfal hacia estos importantísimos objetivos.  
—PONCE BERNAL.

## "España unida bajo la autoridad de Azaña y Largo Caballero"

Declaraciones de Martínez Barrio en París

París, 8.—Ha llegado a esta capital el presidente del Parlamento español, señor Martínez Barrio, quien recibió en el hotel a numerosas personalidades, periodistas y un nutrido grupo de correligionarios de la colonia española.

Hoy será recibido en el Circolo Interallado por Paul Boncourt, quien le saludará en nombre de los Amigos de la Sociedad de las Naciones. En la Embajada, el señor Martínez Barrio será obsequiado con un almuerzo, y esta noche pronunciará su anunciado discurso en el acto organizado por el Comité Mundial de Defensa de la Paz.

Los periódicos parisenses publican hoy informaciones sobre la presencia en París del presidente del Parlamento español, al que tributan calurosos elogios. El "Petit Journal" dice que Martínez Barrio, al que acompaña una Delegación parlamentaria de su país, formada por diputados de todos los partidos de izquierda, permanecerá tres días en París y dará una conferencia sobre el tema "España y la seguridad colectiva".

El "Populaire" publica unas declaraciones del presidente del Parlamento español, en las que dice que España lucha actualmente por su libertad y está unida bajo la autoridad del Presidente de la República, señor Azaña, y el presidente del Consejo, socialista Largo Caballero. Nuestros enemigos hablan de que nuestro Gobierno es comunista, pero esto no es cierto. Es un Gobierno del Frente Popular, que integra todos los republicanos que defienden y liberarán a España. Manifiesta su optimismo sobre la victoria republicana y dice que sobre todas las fuerzas naturales está la fuerza moral, con la cual la victoria es segura.

Martínez Barrio terminó sus declaraciones diciendo que tras las victorias de Guadalajara y del Sur pronto llegarán noticias que os colmarán de satisfacción. (Fabra.)

### Protesta de los intelectuales ingleses por la detención de un periodista

Londres, 8.—Los intelectuales británicos han enviado un cablegrama a los rebeldes españoles protestando contra la prisión de Arturo Koestler, corresponsal del "News Chronicle" en Málaga, y expresan su asombro por la violación de los acculares derechos de los corresponsales de guerra, solicitando la apertura de una información para la pronta liberación y repatriación de Koestler. (Fabra.)

## MEMECES FASCISTAS

### Al habla Radio Burgos

En la emisión de anteanoche de Radio Burgos uno de esos oradores domesticados, cuyo nombre sentimos no conocer para darle la debida publicidad, se dedicó a hacer algunas elucubraciones sobre cómo podría terminar la guerra que él todavía califica de civil.

Con desfachatez sin igual, rayana en el cretinismo, decía que el Gobierno de Burgos está dispuesto a pactar con el de Valencia, siempre que éste no esté presidido por un "rojo" como Largo Caballero. Esto, de verdad, es graciosísimo. Quizá obedezca a los éxitos de las fuerzas "nacionalistas" en los frentes asturianos, de Burgos, de León, del Jarama, de Madrid, de Guadalajara y de Andalucía. Pero hay que recordar, por si se les ha olvidado, a todos los que lanzan ese globo-sonda, que cuando se levantaron en armas los militares no había en el Gobierno ningún comunista, ni socialista, ni anarquista. Solamente regían al país ministros republicanos de todas las tendencias, apoyados EN EL PARLAMENTO por las demás fuerzas antifascistas que formaron el Frente Popular y triunfaron en las elecciones del 16 de febrero del pasado año.

## LA DIPLOMACIA FASCISTA

### Cómo tratan los facciosos a Francia

Odio a Francia, odio a Rusia, odio a Méjico, y no hablemos del odio a la España que piensa, que siente, que sueña, que rechaza la esclavitud y se revuelve contra todas las agresiones. Contra ésta el odio se ha hecho obra y se ha desatado en los más horrosos crímenes.

Odio a las ideas es el fascismo. Odio extremado, llevado al límite, hecho violencia, porque el fascismo es la negación de toda idea, la oposición a todo pensamiento, la obstinación a toda luz, la muerte de toda creación.

El fascismo es la contraidealidad.

Preteñe anular el pensamiento, porque el pensamiento es su enemigo. Y en su odio a todo lo que es vida—símbolo de la muerte él—, dirige sus ataques contra todo lo que piensa.

Y como ha desatado el cataclismo sobre la España pensante, progresiva, humana, dirige sus amenazas y ofensas a todos los pueblos donde se rinde culto a las ideas y a la libertad. Y en esta obra no olvidan a Francia. Saben que en este país existe latente el brote fascista, y pretenden ayudarlo combatiendo a los espíritus que a él se oponen. Por eso es la campaña que han iniciado los periódicos facciosos, campaña en la que se destaca "La Voz de Guipúzcoa", en la que se lee en uno de sus artículos:

"Al país (Francia) se la van a dar con queso una vez más. El Gobierno francés, previo ceremonial acostumbrado, ha lanzado un nuevo empréstito. Blum hizo más insinuaciones llenas de sensatez a la clase media. Los jerifaltes obreros dieron a sus masas la consigna de que en unos días no pidieran gollerías. El Presidente, Lebrun, "con cara de pillo de siete suelas"—entrecorrilla el articulista—, habló al país, prometiéndole toda clase de venturas. Los picaros consideran ahora el éxito descontado. Los obreros entregarán sus ahorros, la burguesía hará sus aportaciones, y el empréstito se cubrirá. Después vendrán los elogios y las ponderaciones del patriotismo del pueblo francés y su espíritu de ahorro. Después, consumado ya el "timo nacional", volverán las huelgas, las algaradas, los discursos demagógicos y el

"declarado coqueteo con Rusia". Así una vez y otra vez, el buen pueblo francés resulta villanamente defraudado. El empréstito se cubrirá, y con esos millones robados alevosamente, la pandilla de golfos que gobierna Francia seguirá capeando el temporal y echando carmaza a su clientela. Francia seguirá por la pendiente, y cada día será mayor su miseria."

Así hablan de Francia los periódicos facciosos; así la tratan; éste es su lenguaje. Ofenden, marchan a las figuras representativas, insultan al pueblo, porque saben que en éste palpita, vive hondo y fuerte el espíritu de libertad.

¿Y es posible que después de todo esto el socialista Blum vacile y titubee?

### Excelente estado sanitario en las provincias leales

Valencia, 8.—El ministro de Sanidad, de regreso de su viaje de inspección por varias regiones españolas donde más temida era una epidemia, ha manifestado que la situación sanitaria en toda la España leal es perfecta, incluso en Almería, Murcia y Jaén, provincias en que por la aglomeración de gente era más temido un foco infeccioso. Los temores de una epidemia o foco endémico son nulos. Al hablar de su paso por Jaén dijo que la aviación facciosa dejó caer unos de sus artefactos sobre el Instituto Provincial de Higiene, en el que eran atendidos algunos niños. (Febus.)

### Nuevo embajador ruso en París

Moscú, 8.—El Comité ejecutivo central de la U. R. S. S. ha nombrado al camarada Jacobo Sourits como embajador de la U. R. S. S. en Francia, relevándole del mismo cargo que actualmente desempeña en Berlín. (Fabra.)

### VISADO POR LA CENSURA

## MUJERES: ¿QUE HACEIS TODAVIA EN MADRID?



Mujer, con el hogar destruido, ¿qué haces en Madrid? (Foto Albero y Segovia.)

## ¡AYUDA A LOS REFUGIADOS!

La Sección de Propaganda y Prensa del ministerio de Sanidad y Asistencia Social nos envía la siguiente nota:

"Por un reciente decreto del ministerio de Sanidad y Asistencia Social se establece la necesaria obligación de atender y amparar a los evacuados de los pueblos en los que ha clavado su garra la bárbara amenaza fascista. ¡Admirable obra la de este organismo oficial para que llegue a todos la imperiosa necesidad de prestar este apoyo humanitario y de justicia social! Pero esto es poco. Pedimos y esperamos más de la generosidad del pueblo antifascista. En decretos como éste no es suficiente su aceptación como una impuesta y fría obligación; es preciso anticiparse a él y ofrecer una ayuda tan altruista como desinteresada para estos familiares de nuestro pueblo. Ellos, que día tras día, tras los parapetos, tras las trincheras, derraman su sangre generosa luchando por una España libre y digna, tienen derecho no a pedir, a exigir el amparo y la protección de los suyos: los padres, las esposas, los hijos, que entre lágrimas y

espanto vieron derrumbarse su hogar llevándose entre aquellos escombros y ruinas los más preciados recuerdos, esos recuerdos íntimos que mueren con el hogar destruido y que encierran el alma de toda una generación. El ministerio de Sanidad y Asistencia Social pide a todos un hogar para los evacuados forzados. ¡Un hogar! Es decir, una familia que acoge a los evacuados como hermanos que sufren, que les dé el calor perdido, que encuentren entre ellos el tibio calor de la familia. Con el decreto dictado por este ministerio, el deber material quedaría cumplido; pero el deber moral pide más, pide emoción que, sobre la frialdad de las líneas de un decreto surjan corazones de ma-

dre para los niños desvalidos, cuidados filiales para las madres que perdieron sus hijos luchando por la libertad y la paz, por los que lejos nos defienden para que no sintáis de cerca el horror de la guerra, asistencia abnegada para los pobres ancianos, pide calor para todos.

Cumplir con el deber material es poca cosa, repetimos; nuestro pueblo va a la lucha animado de un entusiasmo y un ardor que le aseguran el triunfo, porque une al esfuerzo de su brazo el corazón. Los mercenarios asalariados fracasan porque sólo cumplen el deber material, sin sentirlo y sin entusiasmo. ¡Corazón en la guerra, en la lucha, para vencer; pero corazón también en la retaguardia para sentir! Por eso os pedimos que compartáis con vuestros hermanos que carecen de hogar y que perdieron seres queridos en esta guerra cruel, no sólo el techo y el pan, que, con ser mucho, es poco, sino los afectos, las más íntimas atenciones que a ser posible sean una continuación de vuestros familiares para los que tengáis todo ese corazón de retaguardia que también nos trae la victoria."

### Representante comercial de Rusia en España

Moscú, 8.—El Consejo de Comisarios del Pueblo de la U. R. S. S. ha nombrado su representante comercial en España al camarada Stachevski. (Fabra.)